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Передплата
■> .РУСЛАН А« ви но сп ьф

>Ьлрвеш іти очп і душу ми вервеш: а не воаьмеш малосгн і віри не козьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска., — 3 Р у ел а н о в п х  псальмі в М. Шашкеввча.

в Австриї:
*іїлии рів.

V гьч року .. 10 ввф
ИЧ чверть Оч«у •• о кор.
V. «псьсь . . Г70 мор.

За границею:
ЦІЛИВ рік 16 рублів

або 36 франків 
м  вів року 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке чвсло по 10 сот.

Вихвдить у Льввві іцо дна 
крім неділь і руских еьвят
о о ‘|5 год. пополудня.

Редакцмя, адмінїстрация і 
ексіїе.інция >Русланя« під 
ч. І. пл. Дямброяскегв (Хврун- 
щннн). Експедицпн місцева 
в Аі'снциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертай сялиіпв 
на понеоедие застережем*. — 

Реклниаииї неоне чат» ні»
вільні нід порта. — Ого.іо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стіни 
ки. а в «Над сланім, 40 с. 
від стрічки. Подяки і пои- 
вагні донрсепя но ЗО гот 
«ІД  СГП'ЧКИ

„Пропасть поглубила ся!“.
(+ ) Політично-народна боротьба ви

кликує звичайно такі нристрасги і таке 
завзяте, що перед ними замовкає холод
ний розум і розвага. Колнж кипить така 
пристрастна і завзята боротьба, то й скла
дають ся нераз події зовсім ненредки- 
джувані і несподівані, котрих самі їх ііо- 
чинники не зможуть ані оправдати ані 
пояснити, нозаяк спокійна і предметова 
оцінка таких подій є прямо неможлива 
вже задля самого пристрастного розво
рушена обидвох супротивних сторін.

Подібні прояви бачимо і в найновій- 
ших подіях на львівскім університеті і 
в їх дальших послідовностях та наслід
ках. Даі мо глядїлиб ми спокійної і пред. 
метової оцінки сих подій і їх наслідків 
в хвилі, коли обидві сторони до крайно- 
сти розсорячені. Лише деколи нирне ся 
посеред пристрастного оцїнюнаня сих по
дій спокійна, предметова думка, промінь 
розваги і холодного розуму, котрий ся 
гає дальше понад звичайний і хвилею 
підсунений осуд. Вже в попередних чи
слах вказали ми на се, що кракінска 
КеГогта, майже одинока посеред нолц- 
ского дневникарства здобула ся на кілька 
слів спокійнійшої оцінки сих подій, а те

Ґотгард Курлянд.

Лена Раймерс.
(Перевів ЛІ. Боднар).

(Конець).

Ти думав... що се можливе... за твої
ми плечами... я була би в стані —  ви
стогнала.

Набігли єї жилки кровю, виски би
ли ся, не могла дальше говорити.

— Вольфе! — вирвало ся з єї гру
дин. —  Ч.и ти ош ал ів? !

— Я к взяла собі до серця ту під
лоту! — думав.

—  Ходи, — заговорив до неї прия
зно, — ходім дальше. Може хто нас 
побачити.

Взяв єї за рамя, здавало ся йому, 
що она заточує ся, що він нині мусить 
бути для неї підпорою. Чув єї нерівно
мірні кроки на плитах, а потім видало 
ся йому, що волїче ся за ним, що йде 
на че у снї.

Він був переповнений своїм урато- 
ваним щастєм. Як сей, що щасливо при
надив до берега, дивив ся безпечно на 
бури^ й шал на небезпеку, перед якою 
уйшов.

пер приходить ся нам звернути бачність 
на вступну статю п. з. »Рггера8С ро§1е- 
Ьіа 8Іе« в ч. 56. з понеділка, в котрій 
сей дневник справедливо вказує на глиб
ші послїдовности сих подій, і всего того, 
що з тими подіями вяже ся

»Розум і нричутє кажуть нам, пише 
КеГоппа, що пропасть між нами а Руси
нами, яку деякі чинники з обидвох боків 
від многих літ копають систематично, 
поглубила ся в пятнищо безмірно, стала 
майже бездонною Справа польско-руских 
взаємин в східній Галичині війшла в нову 
фазу, що вельми схожа з дією добре на
писаної траґедиї, н якій послїдовности 
ідейового конфлікту починають послїду- 
вати по собі майже автоматично, завдяки 
лише самій своїй внутрішній льоґіцї. В 
траґедиї буває така дія звичайно перед
останньою. Якою дією є она в рускій 
справі — л я к а є м о  ся рішати... Бу- 
лоб іменно вельми сумно, колиб також 
мала бути передостанньою*.

Згадавши про саму бучу молодїжн 
в університеті і знищеня в унїверситет- 
скій авлї, зазначує дальше КеГогта, що 
тим »втратили симпатшо і поважане всіх 
культурних людий а замісць того скрі
пила знаменито ті неї дикі, варпарскі і 
в найвисшім ступні шкідні інстинкти, які 
певні Групи людий (тут ненеречно має на

— Але, я« би се була правда, — 
сказав тепер, — як би ти мене задля 
когось иншого..., що не є сліпий.

Чув. як вона здригала за кождим 
слоном. Йому здавало ся, що здавлює 
свій плач. А опісля вибухла тихим пла
чем, тихим, неновздежним наріканє.м, на- 
ріканєм дитини серед болю й муки

— О, моя люба добра Лено, — 
сказав нїжно. — Вудь спокійна, будь 
знов весела! Гляди, тепер вже добре... 
тепер знов будемо щасливі, як давнїйше.

Коли в вечір вернув домів з заня- 
тя — сам, бо вона не вийшла по него 
—  застав її неживою. Втопила ся.

* **
Анї слова про се, що загнало її в об

няти емерти, лише слова: —  Бувай здо
ров! —  написала в листі, який знайшов 
на єї бюрку.

— Таки була винна! —  зашуміло 
йому в голові. — А як се викрило ся, 
не могла видержати стиду й зневіри... 
Стид і зневіра убили її. Ти не винен, 
сему, не винен... .

А як була невинна, —  мучила 
йою  совість. — Не брехала. Ніколи не 
брехала Любила тебе любовю, якої ти 
не можеш поняти. Й ти можеш вірити,

і що вона тебе зраджувала. Не могла се
го знести. Є женщини, як мімози. Ти 
убив її! Твоє низьке огидне підозрінє 
вчинило се...

11 так мучив ся одним то другим 
сумнівом. — Неспокійний був як в го
рячій.

Я побачив його опісля за чверть 
року: на його чолі виднів починаючий 
шал. Чув якісь голоси. —  сказав се сво- 
му лїкареви дивні голоси в ночи й 
день. Ніжні, тихі голоси, що плакали, як 
діти. Часто весь воздух був ними пере
повнений, довкола него.

— Се було певно, — сказав хтось, 
— не до знесеня.

Так, він не переніс сего, — ска
зав доктор Бертов. — Одного дня... ми- 
лосерна куля...

— І влучив себе? С-'йчас помер?
— На місци. Знаєте, сліпі мають

дуже ніжне чуте в кінцях пальців, таку 
певну руку.

Коли скінчив доктор Бертов, запа
нувала глубока тишина в покою. Цілу 
добру хвилю.

думці всеполяків —  Ред. Русл.) намагаюсь 
ся в польскій суспільності! розбудити су
проти Русинів*.

Згадавши відтак, що справа опинила 
ся в суді, а за тими молодими людьми 
зачинили ся тюремні двері, каже дальше 
КеГогта: »Русини стілько нараз здобу
вають мучеників своєї справи, а польскі 
заі орільцї стількож бзжаних здавна ори
гінальних показів справдешньої »гайда
маччини*. Питаємо ся, чи є та сила, чи 
є аргумент, щоби переконати одних, що 
се не є мученики рускої культури, але 
достойні милосердя жертви недостачі вла
сної культури, та щоби другим доказати, 
що се не »гайдамаки*, з котрих увязне- 
нєм австрийскі суди лише >опізнили ся«, 
але що се молодечі загорільцї. На жаль 
таких аргументів нема. Сліпі пристрасті! 
вельми розіграли ся, щоби можна кід- 
кликувати сн, до розуму обидвох сторін.

»Вязниця утвердить загорільцїв ще 
більше в хибнім переконаню, іцо страда- 
ють за богатирскі діла, а та їх унря- 
мість, якою будуть неперечно пописувати 
ся підчас процесу, ще більше роздратує 
загал нольскої суспільности в східній ча
сти сего безталанного краю. Отеє ті по
слїдовности, які велить предвиджувати і 
льоґіка і досьвід. Послїдовности тим 
гірші і тим труднїйше їх обминути, щ0
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заходить в них обставина вельми ніжної 
вдачі: щоби жалібник не став заразом 
судиєю... Не хочемо спиняти виміру спра- 
ведливости — Гіаі іизгїЬіа, але ніяк не 
бажаємо руских мучеників. Се вельми 
важна і вельми трудна справа. Оден ли
ше крок, а на галицкій Руси можуть ро
зіграти ся події, за котрі обидва, на істо
ричне пожитє спроваджені народи, готові 
заплатити вельми дорого. Не забуваймо, 
що здаємо вельми трудним іспит з на
шого політичного такту, з нашого гума- 
нїтаризму, на котрім стоїмо, бажаємо 
стояти і льоґічно стояти повинні, і що 
екзамінатори в Берліні і Петербурзі 
зовсім не належать до ^лагідних»...

Отеє голос Поляків з західної Гали
чини, котрі все спокійнїйше і безсторон- 
нїйше гляділи на польско- рускі взаємини, 
отеє посеред пристрастних окликів наших 
львівских загорільцїв дневникарских: чтаїка 
і мгаїка! — проблеск холодного розуму 
і розваги. Але тимто і сумно, що се май
же одинокий голос посеред диких окли
ків »розпни, розпни!«, котрі не бачать 
дальше свого носа, котрі не годні з глиб
шого становища оцінювати подій, котрі 
не тямлять, що кіеіпе ІГгйасЬеп ЬаЬеп 
£Г 088Є  Р о І £ Є п « , не хотять зрозуміти, що 
упір в дрібних справах довів до розя- 
треня, яке викликало такі сумні для оби- 
двох сторін події. Ще пора отямити ся 
і ліпше, якби се стало ся пізно, як ні
коли. Але чи ті, котрі все чванять ся 
вистою  культурою, зуміють визволити ся 
від насили загорільцїв дневникарских, чи 
замісць дальше розкопувати і так уже 
велику і шкідливу пропасть поміж двома 
сусїдними і спорідненими народами, не 
маємо найменшої певности. Бажаємо, 
щоби справдила ся наша народна носло- 
виця: пригоди навчать згоди — пригоди 
до мудрости дорога!

Політичні вісти
Хаос в росийскій суспільности не 

зменшив ся ні трохи, мимо переводячих 
ся виборів до думи. Щоденно реґестру- 
ють телеграми довгу листу політичних 
убийств і грабіжий, попри рабунки, до
конані більшими загадочними ватагами. 
Найсильнїйше проявляв ся сей револю- 
цийний рух в польскім королівстві, однак 
і по инших містах Росиї нема спокою 
В Одесі проявили ся знов жидівскі роз
рухи. Вислїд виборів заєдно вказує на 
скрайно радикальний настрій переважної 
більшости населеня. І хотяй кадети з пе
ребігу і вислїду нопередної думи витя
гнули неодну практичну науку, то всеж 
таки непевно, чи молоді, не привикші до 
конституцийної тактики сторонництва зу
міють уникнути нової катастрофи

В Хорватиї счинив ся шкандал на 
сербскім церковнім синоді, який відбував 
ся тепер в Карловицях в Хорвати!' під 
проводом патриярха угорских Сербів, 
Бранковича і ухвалив резолюцию, в ко- 

4 трій робить патриярха Бранковича відві- 
чальним за грошеві надужитя в темеш- 
варскій єпархії в літах 1878 до 1891 і 
поручае зворот забраних гроший навіть 
в дорозі судового процесу. На внесене 
д-ра Лучицкого ухвалено патриярхови ви-

сказати жаль і висказано надію, що па- 
триярх витягне консеквенциї з сеї ухва
лу. Ухвалу принято 18 голосами против 
10. За внесенєм голосували всі радикали 
против прочі учасники синоду і шістьох 
єпископів. По п инятю внесеня меншість 
разом з єпископами вийшла із салі. ІІа 
слідуючім заеїданю синод не був повний, 
бо прибули лише радикали, але мимо 
того протокол з иопередного заеїданя 
принято.

Слідуюче заеїданє мало відбути ся 
кчера, однак більшість делегатів розїха- 
ла ся і здекомплєтувала збори. Иатриярх 
звернув ся до угорского правительства, 
щоби признало ухвалу синоду неважною, 
бо він переступив свою компетенцию.

Дещо о кооперацій.
В часах, коли правительства зани- 

мають ся помноженєм оружної сили за
для удержаня мира та непокоять своїх 
горожан все новими і новими податками, 
горожани під тягаром сих податків зму
шені до невпинної а певної са.моборони, 
до твореня ріжних -спілок. Кооперацин 
на всіх полях нашого господарского 
житя є наймогутнїйшим средством убо 
тої верстви; вона є рівночасно школою 
економічного і торговельного образованя; 
она позволяє теж убожшій верстві жити 
танше, зростати в сили, бути більше 
незалежною а що знаходить нриклонни- 
ків в кождім політичнім стбронництві, 
може з часом обцяти всі галузи нашого 
житя. Бели тісний і зде ПОНЯТИЙ еґоїзм 
потрафив втиснутись у всі діли нашого 
жити, господарского^ і суспільного, то 
кооперацийна засада^ єму впрост проти
вна, зможе єго тоді лише иодоліти, е- 
сли так само зможе втиснутись усюди 
і місце сего самолюбства цілковито з а 
ступити, Засаду коонерациї можна при
стосувати усюди не виключаючи і полі
тики.

Закладаючи гір. спілки будівляні, 
можемо мешкати у власних хатах, в ви
ставлених за власні гроші домах та в 
сей спосіб звести антагонізм між вла
стителем домом а льокатором. Закладаю
чи споживні спілки зможемо заспокоїти 
всі свої потреби домові зі своїх склепів, 
які нам достарчать не лиш поживи але 
і меблів, кухонних уряджень, таиіцер- 
ских виробів, столярских, убранн, опалу, 
сьвітла. Закладаючи сп льні власні пе
карні, різьнї, молочарні, увільняємось від 
фальшованих артикулів, запевнимо собі 
умірковану ціну та достаточну їх скіль- 
кість: Кооперацин мвже нам дати й а- 
птики, шпиталі, школи, читальні, бібліо
теки, Газети, банки і т. т. Кооперацин 
споживна викличе з бігом часу і ііро- 
дукцийну, яка є достаточною цїлию го 
сподарского устрою. Кооперацин має о- 
днак не лиш економічне і суспільне зна- 
чінє, она має і етичне значінє, бо зла
годжує суперечність між властителем 
дому а льокатором, між довжником а ві
рителем, між продуцентом а консумен- 
том, она зносить і ріжницї класові. Як 
бачимо отже, значінє єї дуже велике.

Від пів віка сей кооперацийний рух 
зростає що раз більше в силу. Анґлїя

має вже коло 2 міл. членів по ріжних 
еговаришеннх, які враз з родинами ста 
мовлять коло 10 міл. стоваришених. 0- 
борот їх виносить річно до 2 мілїярдів 
франків. В Німеччині самі споживні 
спілки числить понад 1 міл. членів. В 
Франциї кооперацин здобуває собі з ко- 
ждим днем нові галузи і числить теж 
кількасот тисяч стоваришених. Італія рі- 
внож виказує великий поступ на сім 
поли. Галичина числить теж вже тепер 
коло 600 тисяч стоваришених. що су- 
прогив з року на рік зростаючого числа 
ріжних спілок каже нам припускати, що 
ідея коонерациї і в нас видавати ме 
сильнїйші висліди.

Після статистики з загального числа 
91 066 кооперацин, єствуючих в р. 1904 
на сьвітї найбільше число припадало на 
Німеччину бо 19.380, на ІНвайцарию 
17.007, на Францию 13.800, на Австрию 
7.616, на Зєдинені Держави 4.558 і т. д. 
Оказує ся отже, що територияльні згля
ди цілком не мають впливу на число 
спілок але ступінь культури і державний 
фіскзлїзм. Де ступінь культури висший, 
там кооперацин росте сама з себе; де 
фіскалїзм великий, там кооперацин, ло
мимо гнету, росте яко одно з средств 
ратунку. Поділ стонаришень на ріжні 
роди не всюди однаковмй. Взагалі пере
важає число стоваришень і синдикатів 
рільничих 44.176, кредитових 27.489, 
споживних 11.530. Найнизше число да
ють витворчі спілки 1.519. Сих нослї- 
дних має Італія 607, Франция 328 а Ан- 
ґїя  146. В Галичині було їх 57.

Зваживши, що Галичина є краєм 
консумцийним а мало промисловим, тре
ба нам конче витворювати місцевий иро- 
мисл, який заспокоював би передовсім 
артикули щоденної потреби. Витворене 
великого промислу вимагало би специяль- 
них умов, які утрудняють єго розвій; 
кооперацийний однак промисл, опертий 
на цілій масі одиниць, які суть рівно
часно консументами, знаменито улекшуе 
і приспішує пожадану в краю витвор- 
чість спілок, розсіяних густо по краю. 
Повинні отже й ми зрозуміти вже раз 
силу, яку представляємо яко консумент/. 
Сила ся повинна всіх наших консумен- 
тів злучити в спілки і витворити з них 
не лише власних купців але і власних 
продуцентів.

{Економіст}.

Просімо іішіііі передп.іату. 

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Гри- 

гория Бгсл.; римо-кат.: Ромуальда. — В п я- 
т н и ц ю :  руско-кат.: Ксенофонта; римо-кат.: 
Иоана.

— Взаїмна поміч гал. і бук. учителів і учи
тельок. В дальшім тягу суботнїшних зборів 
того тов-а, про які ми писали в числі з не
ділі — вела ся довга дискусия над звітом 
дирекциї. При другій точці дневного порядку 
складав п на Кузїмович звіт контрольної ко- 
місиї і вносить уділити видїлови абсолюто- 
рию, що збори приймають. — На місце ви- 
льосованих двох членів ради надзираючої ип.
І. Бурчака і Гриньовского вибрано на зборах 
пп. Витвицкого і Якимовского. На місце у- '



о

стиіаючих двох членів дирекциї пп. І. Стронь- 
ского і 0. Гайдукевича вибрано поновно тих 
самих. Д> комісиї контрольної увійшли: 
пп. Пеленьский, Милевнч і Косп, ІІаньківский. 
Ори шестій точці дневного порядку (евенту
альна зміна реґуляміну в справі унормована 
датку похоронного і пенсийного на рік 1907) 
вносить нроф. Алиськевич, щоби ухвалено 
найменший похоронний даток в висоті 25 К 
і тоїж висоти підпомоговий даток для вдови.

надзираючу раду: о. Ілярий Гарасимович, пред- 
сїдатель, Стефан Кравець, секретар.

— Масові арештованя руских академиків. Вче
ра зголосив ся у СЛІДЧОЮ судиї студ. філь. 
Франц Коковский, який лише що приїхав з 
ировінциї. По переслуханю судия зарядив а- 
рештованє н. Коковского. До слідчої вязницї 
у Львові доставлено вчера арештованих на 
провінцнї правників Івана Чайку і Николу Чу
батого. — Переслухане всіх арештованих ака-

Забираюч в дискусиі голос годять ся в за- демиків покінчило ся вчера. Тепер слідчі су 
саді псі на поставлене внесене з тим, щоби ДИц франке, Ган і Сенк, нрисупили до пере 
такий даток виплачувано сейчас — але пе- елухуваня сьвідків. Перед кождим сьвідком 
редовсім домагають ся, щоби при підмогах якими будуть зпевно неделї і ті професори, 
найбільше узгляднювано учителів, потерпів- щ0 були критичної хвилі на університеті', бу- 
ніих „ге хсг^і^сіои’ ьІиіЬомуеЬ" і на сю ціль буть дефілювати арештовані в цїли їх розпіз- 
найвизначнійшу квоту все призначувано. З  зцаня. На сьвідків мають бути також покликані 
внесень, які потім слідували, навести би важ -' неарештовані академики замешкалі в »Акзд. 
нійші: II. Лялька жадає від управи товари- Домі*. Слідство веде ся в скорім темпі і не 
ства заснована у Львові в найкороішім часі має довго тревати. За старанем професорів 
бурси для учительских дїтий. Для нрискоре-1 університету д-ра Студиньского і д ра Колес- 
ня акцій вносить, щоби кождий учитель і у- са, допустив суд до всяких полекшдля ареш- 
чителька здекларували ся зложити на сю тоааних, а президент субу Пшилуский відніс 
ціль протягом двох років 200 К Внесене си телеграфічно до міністра Кляйна о дозвіл 
гіринято одноголосно, а нроф. Алиськевич для на щЄ лальші полекші для арештованих, на 
поясненя додав, що „Взаїмна Поміч" в гру* І які Суд власновільно не може дозволяти, 
дни внесла подане до намісництва о дозвіл ■ з ,  складок зложених на арештованих полїп- 
збирати на сю ціль жертви за посередництвом Шено їм харч, а адв. др. Федак доручив а-
цеголок, а рада надзираюча асигнувала вже 
на початок більшу квоту з фовду диспозв- 
цийного. П. Витвицкий повідомляє про отво- 
рене крамниці зі шкільними приборами при 
відділі окружнім в Коломиї і взиває гірису- 
тних, щоби там полагоджували усі шкільні 
свої замовлена. П Маренін звертає увагу ди
рекциї на те, щоби при роздїлї процентів на 
поодинокі фонди передовсім узгляднювала 
фонд емеритальний. П. Власїйчук з Яворова 
вносить: дирекция іюстарає ся зорганізувати 
в цілім краю при управі і р поодиноких від
ділах окружних секцию правної оборони по
кривджених властями руских учителів і на 
сю ціль цризначить більше як 10 при. від 
вкладох. П. Синенький ставить внесене утво
рити в часі вакаций санаторні для хьрих у- 
чителів не в дорогих курацииних місцево
стях, а в гірских наших таки підбескидских 
селах, де можна би таним коштом удержати 
кількох або й кільканайцятьох хорих товари
шів. При тій нагоді можна би устроїти там 
серед живої, здорової природи виділові курси 
для учительства іменно там, де з'їздять ся на 
літний віддих професори шкіл середних. 
Проф. Алиськевич замічує, що справа сана
торні займала вже і управу, а про виділові 
курси оголошено зазив в обіжнику до окру
жних в-ддїлів, та на жаль не зголосило ся 
значнїйше число кандидатів. Всі внесена, яко 
незвичайно симпатичні і доторкаючі найбіль
ше болючих справ нашого учительства, при- 
няли збори з одушевленвм і одноголосно — 
відтак наради закрито.

— Виборчий рух в Станисяавівщинї Збори 
уновновласнених делегатів всіх громад судових 
повітів: станиславівского і галицкого відбу
дуть ся в четвер дня 14. лютого о 11. год. 
перед полуднем в Станиславові в салі «Со
кола* при ул. Казимірівекій ч. 5. з отсим по
рядком дневним: 1) Звіт з дїяльности органі
за ц ії в році 1906. 2) Вибір нової організації 
3) Внесеня учасників. — За повітову орГанї- 
зацию: о. Є р о н і м В а р и ш .

— Ріжні вісти. Вечерницї з танцями, заио 
віджені тов. „Руска Бесіда" в Т е р н о п о л і  
на день 12. лютого с. р , не відбудуть ся з о- 
гляду н а  послїдні події у нас та за кордоном. 
В сен день відбудуть ся натомість товарискі 
сходини сполучені з концертом музики вій- 
скової. Дохід призначений на потерпівших 
академиків. Вступ 2 К. Початок о год. 8. ве 
пером. — За Виділ: Евг. Мандичевский.

В Скалатї відбудуть ся дня 19. лютого 
с. р. по полудни загальні збори повітового то
вариства кредитового з отсим порядком дне 
вним: 1) Відчитане протоколу з попередних 
загальних зборів. 2) Відчитане білянсу з вне- 
сенем на иодїл зисків. 3) Зміна статутів. 4̂  
Вибір 3 членів ради надзираючої на місце у 
ступаючих (§ 37 ст.) 5) Внесеня членів. — За

вові пишуть нам: Позаяк деякі люди несові
сно вводять в блуд родичів і на нїщо зводять 
учеників (підшиваючи ся під „Сел. Бурсу") — 
прошу ласкаво помістити в „Русланї“ : Для 
уникненя всякого непорозуміня і виведеня де
котрих родичів з блуду, виджу ся спонуканим 
єще раз пригадати, що заложена мною „Се- 
ляньска Бурса в Станиславові-' містить ся вже 
від року л и ш е  в реальности при ул. Казими- 
рівскій ч. 108. (в котрій удержує ся 100 уче
ників) а ніяких філій не має. — о. К. Куль- 
чицкий.

— Перемодернїзовали ! Сегорічний театраль
ний сезон зазначив ся упадком драм найсла- 
внїйших драматичних авторів. Початок зробив 
Анунчіо, якого драму „Більше, чим любов!" 
висвистали в Римі. З  сеї причини роздрато
ваний автор написав відповідь, держану в та
кім „надчоловічім" тоні, що почали підозрі
вати славного італїйского драматурга о уми- 
слове збоченє на тлі манії великости. Однак 
як здає ся, се тілько модернїстична дурійка, 
бо так само Ґергард Гавіїтман сказав на пу- 
блику берлиньского Лессінґ-театру, яка ви
свистала єго нослїдну комедию „Доньки 
з БішофсберГу". „Я не маю перед сими людь
ми жадної пошани, тож не жадаю від них по
шани для себе". Тимчасом скандалїчний гамір 
підчас представлена не відносив ся зовсім до 
особи найзнатнїйшого, сучасного нїмецкого 
драматурга, але до банальної, слабкої в інвен- 
циї і неприродної в настроях псевдокомедиї. 
Не ліпше пішло і найпопулярнїйшому анґлїй- 
скому драматурГови Шов-ови якого послїдна 
штука „Ідеальний муж“ перепала в самім 
Льондонї, дотеперішнім неподільнім теренї єго 
успіхів. Коли додати до сего, що і Ґоркий не 
зміг удержати ся зі своїми послїдними дра
мами, а так само і Найдєнов — то драмати
чний доробок минулого року не покаже ся 
великим. Замітним є при тім, що всюда кри
тики стверджують недостаток житєвої правди, 
позованє і брак нсихольоґічного поглубленя. 
Одним словом, драматичні автори вичерпали 
ся, а гонячи за ориГінальностию, не черпають 
зі скарбниці житейского досьвіду, а з фан- 
тасмаґоряй, заправлених модернїстичною на- 
строєвостию...

— З Тов-а «Сокіл* в Бучачи. На загальних 
зборах Тов-а Гімн. «Сокіл» в Бучачи, які від
булись в сїчни с. р. вибрано на рік 1907 
старшину: Никофор Данині, голова; Стани- 
слав Сіяк, містоголова; Тарнавский Йосиф, 
Тимкевич Стефан, Марків Ярослав і Глїбо- 
вицкий Ілярий, виділові; Слободян Василь і 
Косарчин Василь, заст. видїлових. — Нова 
старшина поручила ведене вправ двом на
чальникам: Слободян Василь веде вправи 
другів (що понеділка і пятницї від 7—8 год. 
вечером); Данило Никифор веде вправи дру- 
гинь і дїтий. Вправи другинь відбувають ся 
кождої середи від 6—7, вправи дїтий кождої 
пятницї від 5—6 год. вечером. — Утворено 
два кружки, пожарнвчнй та забавовий. Кру
жок пожарничий має люструвати філії Това
риства по селах, основувати нові філії, їздити 
з відчитами і т. и. — Кружок забавоввй мав 
заниматись устроюванєм ьідчитів, прогульок, 
вокально-гімнастичних концертів, товариских 
забав і и. Оба кружки вже розпочали своє 
діло. — Вечерницї з танцями, що мали від
бутись в Бучачи заходом кружка забавового 
Тов. „Сокіл" дня 10. с. м., відкликуєсь з о- 
гляду на тяжку хвилю, яку переживає тепер 
наша академічна молодїж. Натомість взива
ємо і просимо отсею дорого всіх Вп. Добро
діїв, що мали намір бути на тих вечерницях, 
щоби гроші призначені на вступи, присилали 
(місцеві складали) на фонд арештованих ака
демиків, на руки и. Клима Рогозиньского в 
Бучачи на книжочку Тов-а «Праця* ч. 196. — 
Старшина.

— Іміґрация до Америки. В минувшім році 
приїхало до Нового Йорку 920.683 емігрантів, 
з чого задержано там для стислїйшого до- 
слї іу 79.905 осіб. По першім переслуханю у- 
вільнено 51.516 осіб, а 1.943 відослано з аце- 
ляцию до Вашингтону, а 9.392 відослано на
зад туди, звідки нрвїхали.

— Шедрий запис. «Рідаго* доносить, що

рештованим кілька самоварів, справлених за 
власні гроші, аби они могли варити собі чай- 
Оборони обжалованих підняли ся др. Федак, 
др. Кость Левицкий. др. М. Шухевич, др. В- 
Старосольский і др. Заяць. Обжаловапі будуть 
просити о визначене иозагалицкого суду до 
переведеня розправи, а іменно віденьского 
суду.

В неділю, 3. лютого, відбули ся в гр.-к. 
духовній семінари! загальні збори руских бо
гословів На тих зборах ухвалено дуже рішу
чу заяву, в котрій рускі богослови висказу- 
ють свою солідарність зі сьвітскими акаде- 
миками в їх боротьбі о руский університет, 
заявляють свою симпатию всім арештованим 
товаришам, висказують недовірє унїверситет- 
скому сенатови і рек+Ьрови і протестують 
против новеденя верхоЬОдячях кругів против 
тої справи. '

— Вістки з росийскої України. Дня 1. лютого 
вечером винищено в Київі решту тих осіб, що 
їх заарештовано в ночи з ЗО. на 31. січня. Між 
иніпим увільнено зпід хатнього арешту відо 
мого україньского лінгвіста К. Михальчука. в 
якого теж була ЗО. січня ревізия.

На засїданю 31. січня шкільно-лекцийна 
комісия киівскої „Просьвіти" ухвалила такі 
постанови: 1) Вдатись до міністерства наро
дної просьвіти з прошенєм про дозвіл тов-у 
„Просьвіта* заснувати в Київі народню шко
лу з викладовою україньскою мовою; 2) уря
дити в найблизшім часі відчити для народу 
па історичні теми, для чого поручено одному 
з членів комісиї переглянути відповідний ма- 
териял, а другому — довідатись, до кого тре
ба звернутись за дозволом таких читалень і 
3) урядити кілька публичних відчитів для 
більш широкої нублики і в тій цїли вдати ся 
з запросинами прочитати лєкциї на якісь те
ми до нроф- М. Грушевского, Бориса Грінчен- 
ка та Дмитра Дорошенка. Член комісиї Леся 
Українка згодила ся прочитати два реферати 
на осі теми: „Роль юрби в сучасній белетри
стиці" і „Народницкий театр на заході і 
в нас". . . Л(;Н .

На засїданю киівскої „Просьвіти" 1. лю
того між иншим ухвалено видати працю М 
Загірньої про боротьбу анґ.іїйских кольонїй в 
Анґлїї за волю цілою книжкою не поділяючи 
її на двоє, як то було ухвалено на попере
дньому зібраню, через те, що автор не згодив 
ся на поділ праці. Ухвалень, щоб виданя „Про- 
сьвіти" видавались по змозі з малюнками. 
Комісия узнала в принціпі бажаним видати 
переписні картки з малюнками в фарбах і по
розумітись в сій справі з торговельними фір
мами.

П. Ф Мишуґа, звісний співак онеровий, 
жертвував 200 рублів на памятник Т. Шев
ченка в Київі. („Рада").

— В справі „Селяньскої бурси" в Станисла
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номерший париеквй банкир Озіріс записав все 
своє майно — 50 мілїонів франків на добро
дійні цїли. Половина з того призначена на ін
ститут Пастера, де як звісно, досліджують 
всякі хороби і придумують спососи їх лїченя. 
Виконавцем волї помершого є бувший прези
дент Франциї Любб.

— За обиду маєстату засуджено в чеснім 
Пільзнї дневникара Сведа на три місяці тяж
кої вязницї. Того злочину допустив ся Свед 
в бесїдї на зборах.

— Чим кормлять ся Вшехполяки? Бруковий 
дневник норноґрафічно-вшехпольский Оопіес 
роїакі замістив в останнім числі глупеньквн 
дотеп, який наводимо як зразок „культури- 
вшехпольского пясьмака:

На улици стрітило ся двох студентів. 
Оден питає другого:

— Куда йдеш?
— Під руский університет — звучала 

відповідь.
— Деж той університет ?
— На улицї Баторого.

— З залізниць. Дня 31. с. м. привернено 
весь рух на шляху Хриплин Гусятин.

Поміж Коломиєю а Городенкою на льо- 
кальній зелїзницї Делятин-Коломия-Стефанів- 
ка привернено дня 1. лютого весь рух з тим 
обмеженєм, що на разі будуть курсувати тіль 
ко два поїзди.

Дня 31. с. м. привернено застановлений 
дня ЗО. рух на зелїзницї люкальній Львіз- 
Яворів.

Дня ЗО. с. м. здержано весь рух на зе
лїзницї льокальній ІІереворск-Динів аж до від
кликана.

— Поетичний кутик.
В і ч н і с т ь .

Не сей ме жити довго в памяти грядучих, 
Хто вмер, як голова була вже біла, біла...
А сей — хто хоч сьвіт кинув в днях весни

[блискучих»
На картах дій вписати вспів геройекі діла.

У ляна Кравченко.
— Репертуар руского театру в Самборі.

В четвер дня 7. с. м. і в пятницю дня 
8. с. м. >Фавст« опера в 5 діях Ґунода. Музи- 
зика 77. п. п. Виступ п. А. Гаєка. Ціни місць 
підвисшені.

— Репертуар міского театру у Львові.
В середу: »Най жиє житє-.
В четвер: >Валькірия«.
В пятницю: »Моральність пані Дульскої»

Телєґрами
з дня в. лютого 1907.

Відень. В політичних кругах говорять, 
що дня 14. с. м. будуть розписані вибори до 

державної ради.
Берлин. При тїснїйших виборах до нїмец- 

кого парляменту перейшли в 97 округах, 
звідки звісний доси вйслїд виборів: кандидати 
ліберальні 24, социялїстичні 10, консервативні 
8, вільнодумної люд. партиї 11, державної 
партиї 5, вільнодумного союза 7, нїм. партиї 
людової 5, господар, союза 8, союза хліборо
бів 2, безпартийні 3, нїм. партиї реформи 2, 
Поляк 1, Альзатцїв 3 і 1 Вельф.

Будапешт. Президент кабінету др. Векерлє 
вислав до Польонїя лист, в якім подаючи єму 
до відома принятє монархою єго димісиї, ви 
сказує жаль з иричини єго уступленя і дякує 
єму за працю. Польонї виїхав до своїх посї- 
лостий на селі.

Матервлл и вциішиншит і вул- 
турвйго ми Русинів.

Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского
Христос воскрес!
Мій Друже дорогий!

Тим я и не посилав просьби мові до 
парляменту впрост до Твоіх рук, — щоби 
була можність єі не предкладати. Коли би

які важні причини за тим промовляли — Те, 
о що я прошу належить ся мені рластиво 
правне, бо мене обдерто на :0б злр. з причи
ни виборів передних до Ради державної. — 

'С е належача ся мені правно запомога за 2. 
літ, котра давала ся не для особи а для по- 
зициі перед уреґульованєм конґруи. — Що я 
не стилизував в тій формі моєї просьби, то 
раз, що вже поправдї наступило якесь Уег- 
)аЬгип^ не хотів висувати і.олітичного момен- 

■ ту, щоби не дати поводу до слави, що я на 
і свій лад хочу з новоі ери Каріїаі асЬІа^еп.

Просьбу вношу рівночасно до министер-
ства.

Мені ніяково вносити через Староство, 
по причині мого спору (моєі громади) за уря
дову мову, — а сеж знають, що я се май
струю. Будеш ласкав по силі и тим старо-1 
стиньским и шаблівским рогам ті вершки ! 
кілько можна потупити.

А вже перша річ обмуштруй ласкаво ре
ферента министерияльного.

Знаєш мій Друже дорогий, що придатн і
шого місця на таку підмогу тяжко би було 
надибати.

Що до справ народних — ще раз роблю ! 
Тебе уважним, що одна катедра на якім ф а -! 
кульгеті не перемінить ситуациі. — Раз му
сить бети заапликонана засада — цілковитої і 
ріши нранности — а се мусить статі, ся з ме
дичним факультетом, тепер при єго закла 
дато.

Друга річ є Друже мій дорогий! ще раз 
кажу: Хтось мусить ввійти до миниетепства 
діл ааграничних — певне треба би. що би се 
іцирий — найщирійшпй народовець. Горе моє? 
т о  я так мало можу при тих справах всіх 
уділу брати,. — бо мені треба т имати ся ще 
який час свого смітя — и нігде не рухати с я ,; 
— а то бим Я поміг до неодн і орг. низациі' 
наших сил — та щож робити? Г. к Бог ми- 
лосерний дав.

Ще раз Друже мій дорогі її, памятан на 
всі ті справи.

Цілую Тебе найсердечнійпе
щиролюбнчий

Данило Танячкевич 
З  3  кома,; я.

субота 14. V. 1892.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і кавлрня — ріг ул. Сккстускої : 

* і Колиюшка у Львові).
Приїхли дня 5. і б. с. м.: Марин Паньчи-^

шин з Гологір, о. Василь Калитовскип з Стріи- 
цї, о. Іван Каратницкий з Ферлієв*, Анна Ко
закова з Подгірок, Іван Юркенич з донькою 
з Роздола, о. Теодор Ярема з Волехова, о. 
Іван Гордїєвский з Штнківця, Денис Гераси 
мович з Рогатина, Алексеи Рудовский, о. Е- 
милиян Пясецкий з Вишенки нелицої.

О Іван Пелехатий з Кутів, о. Вас. Ран-| 
кеьич з Деренївки, о. Вас. ІІаньків зі Словіпи, 
Анна Тверд хліб з Полового, Стефанїя і Оле-) 
на з Рудників, Адольф Оренштайп з Яросла
ва, о. Мих. Дацько з Стібна, Василь Головчук 
з Зеленої, о. Ник. Сїменович з Білого золо
того, Іван Стояловский з Яворова, о. Данило 
Деякий з Старого Самбора, Ольга Кодковска 
з Лїтвинова, о. Іляр. Рошовский з Журавна.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 8. до 14. січня 1996:

за 50 клґ. 
7-70— 7 85 К

— 6 00 К 
6 60— 710 К
6- 20— 6‘50 К
7- 40— 7-60 К 
8 75— 9 35 К

-  7-2(1 К 
6-15 К 
5-90 К

55 65—65 00 К 
30 00—42-50 К 
60 00-70-00 К 
25 00—30 00 К 
13-25— 13-50 К 
10-80—1 І 00 К 
11 0 0 -1 1  25 К 
9-75 -1 0 0 0  К 

100— 115К

Пшениця •
Жито
Ячмінь броварняний 
Ячмінь на пашу •
Овес •
Горох до вареня •
Горох на пашу 
Бобик 
Ленча
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка - 
Ріпак зимовий 
Насїнє льняне 
Льнянка 
Насїнє конопл.
Хміль

" ■ .......■
Видав і відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский.
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6-б(і 
5-90— 
5*70—

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. х,ал 1906 після середно-евро-
пейского часу.

До Львова на

3  Іцкан

дворець головний приходять:

12 20* 610, 140 545, 9 05*
в Кракова 2 ЗІ*, 5 50*. 8 45. 130, 5 25, 8 40

„ Підволочиск
9 30*
7-20, 11-45, 2 20, 5 50, 10 30*

„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої 7-50, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15. 1 50, 9 20*
„ Яворова 818, 4-37
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

Підволочиск
На Підзамче.

Г 05, 1130, 2 08, 5-35, 10 16*

Зі Львова з
До Кракова

головного двірця відходять:
12 45* і - _ * ,  245, 635*

„ Іцкан
10 05*
251*, 615, 9 20, 2 40, 10.40*

„ Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 950*
«ь-

„ Лавочного 7 ЗО, 2‘30 6-2о-
„ Самбора 8-55, 4 15, 10 51
„ Станиславова 9-10*
я Белзця 10 45
„ Ряшева 405
„ Коломиї 3-30
„ Рави рускої 7-25*, 11 35*
„ Стрия 11 10*

З Підзамча:

„ Підволочиск 6‘32, 11 07, 2’32, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; .поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна ’ числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано..,.

Звичайні білети їзди як тарож білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

ІК а ш е л ь !
Хто на него не звертає бачности 

грішить проти власного тіла!
КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь к и
з 3 ма соснами.

Лікарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки. катару, флєґми '• 

закатареню устної ями.
С ]П А  ИОТ. дол. сі.відоцтв доказує, 

що (іщ, додержують, що
прирікають.

Пщка 20 і 40 соти"з.

Я
набувати можна у всіх аптеках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго-

влях. (8 31)

^>®В®'^«®2£®<Яе*йІО5і88**^

Посади домашної учительки
глядає Русинка учениця II року нїмецкої 
учительскої семінари!. Зголошеня прий

має Адмінїстрация „Руслана".

Соіо88еит
в иасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1. д о  15. л ю т о г о  1 9 07.
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН І_іТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.
■ИИИИВІІИИИИВЯИИИИіИИИИИИИИИІИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИИвИИВИИИвИІвИИИИВИИИМИВИИМ̂̂

З  друкарні В. А. Шииковского.


